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Raadsleden: dhr W.F. van den Akker, mw C.H. ter Brugge, mw L.M. Frequin, dhr G.H. van 

Gorkum, mw E.J.G. Hupkes, dhr W.Ph. Jansen, mw C.P.M. van der Pas, dhr G.J. 

Willemse, dhr R.H. Zendijk 

 

Voorzitter: dhr J.H. Klein Molekamp 

Wethouders: mw M.S. Albricht-Brinkman (vanaf punt 6), dhr G.H. van Gorkum (tot en met punt 

5), dhr A. Logemann 

Griffier: dhr K.M. Schaap 

 

Verslag: Buro Service Overasselt, mw W.J.J. Verheijen Verkroost 

 

 

1. Opening en spreekrecht 

 

De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur en heet de aanwezigen welkom op de eerste verga-

dering in de nieuwe samenstelling. 

Er is één inspreker, dhr G.E. Elfrink uit Arnhem. Dhr Elfrink is wethouder te Arnhem maar spreekt in op 

persoonlijke titel.  

 

Dhr Elferink dankt voor de gelegenheid om in te mogen spreken. Hij feliciteert Rozendaal met het 200 

jarig bestaan. Een grote prestatie. De vakkundige leiding van de burgemeester en de charmante wijze 

waarop deze zich binnen de regio bewezen heeft, zal daaraan hebben bijgedragen.  

Als vrienden en buren moeten je elkaar kunnen aanspreken. Hij zal geen pleidooi houden over het 

opheffen van de gemeente Rozendaal. Dat zijn zaken waar hij zich als buitenstaander niet in te mengen 

heeft. Daar moet de gemeente zelf over nadenken en beslissen. Hij wil wel spreken over de manier 

waarop Rozendaal zich als gemeente inzet voor de samenleving als geheel. De gemeente Rozendaal 

laat niet iedereen in haar midden. Misschien is het geen bewust beleid, maar het is een constatering. 

Kijkend naar het aantal verwarde personen, in Arnhem zijn er 6 meldingen op 1000 inwoners per jaar, 

in Rozendaal is het 0,7. Het is een indicatie dat het in Rozendaal allemaal wat vrediger is dan in de stad 

Arnhem. Rozendaal profiteert wel mee van de stad en weet de stad te vinden. Bewoners van Rozendaal 

zijn regelmatig te vinden in de concertzaal of de schouwburg. Rozendaal houdt de stad wel buiten de 

deur. Dat wordt ook gesymboliseerd door het bordje bij Park Rozendaal waar staat: “in de winter geslo-

ten, wel toegankelijk voor inwoners van de gemeente Rozendaal”.    Arnhemmers komen er niet in. Dat 

is een vreemde situatie. Het aantal sociale woningen zou Rozendaal moeten uitbreiden als het onder-

deel wil zijn van de lusten van de stedelijke omgeving. Natuurlijk begrijpt hij dat het lastiger wordt om 

zelfstandig te blijven en om de OZB zo laag te houden. Het is de helft van wat men in Arnhem moet 

betalen. Zijn pleidooi is: Denk goed na over de zelfstandigheid van Rozendaal, maar zorg ervoor dat u 

zichzelf herindeelt bij de samenleving.  

 

 

2. Vaststellen agenda 

 

Dhr Jansen vraagt om als agendapunt toe te voegen de brief van GS en de reactie van de gemeente 

hierop.  

De voorzitter stelt voor het extra agendapunt als punt 14a op de agenda te plaatsen.  

 

N O T U L E N 

 

van de openbare vergadering 

van de raad van de gemeente Rozendaal 

d.d. 24 april 2018 
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Met inachtneming van bovenstaande wordt de agenda vastgesteld. 

 

 

3. Ingekomen stukken en mededelingen  

 

De ingekomen stukken 2 en 3 komen als agendapunt 14a terug. 

 

1. Coalitieakkoord 

Mw Albricht zegt met enige trots het coalitieakkoord toe te lichten. Na de verkiezingen heeft een ge-

sprek met de drie partijen plaatsgevonden. Op basis van de uitslag van de verkiezingen hebben Rosen-

dael ’74 en PAK het voortouw genomen en zijn met elkaar in gesprek gegaan. Het was een voortvarende 

bespreking en op korte termijn lag er een concept-coalitieakkoord. Over dit concept is overleg geweest 

met BGR om hun wensen op te halen. Een aantal ervan is overgenomen in het coalitieakkoord. Het 

coalitieakkoord is afgelopen week getekend. De titel is: ‘Naar een toekomstbestendig en duurzaam Ro-

zendaal’. Deze titel is gekozen omdat dat dit de twee belangrijkste aandachtspunten zijn voor de ko-

mende 4 jaar. Achteraf bleek de titel actueler dan men kon vermoeden.  

Het is een heel uitgebreid coalitieakkoord geworden waarin veel aandacht is voor de ambtelijke organi-

satie en hoe die toekomstbestendig gemaakt kan worden. Ook is er veel aandacht voor de energietran-

sitie. Beide punten zijn actueel geworden door artikelen in de krant en de inbreng van de inspreker. Zij 

hoopt dat de paragraaf over de energietransitie alle twijfel wegneemt.  

Andere steekwoorden in het coalitieakkoord zijn: voortzetting huidig beleid; een verbindende gemeente 

met goede en open communicatie naar inwoners en meningen ophalen en meenemen in besluitvorming; 

een veilige gemeente; gezonde financiën; sociaal beleid; aandacht voor de jeugd.  

Bij de portefeuilleverdeling is uitgegaan van een voortzetting van de huidige portefeuilleverdeling.  

Bij de burgemeester zijn openbare orde en veiligheid en P&O de belangrijkste aandachtsgebieden.  

Wethouder Logemann blijft het sociaal domein doen, uitgebreid met milieu en energietransitie.  

Zijzelf zal zich bezighouden met economische zaken, ruimtelijke ordening en invoering van de omge-

vingswet.  

Beide fracties zien met veel vertrouwen de samenwerking tegemoet.  

Mw Hupkes was blij met de uitnodiging om met de drie partijen aan tafel te gaan, dat werd zeer ge-

waardeerd. BGR had graag een raadsakkoord gezien in plaats van een coalitieakkoord. BGR heeft wel 

de mogelijkheid gekregen om punten uit het verkiezingsprogramma aan te dragen en een heel aantal 

is terug te vinden in het coalitieakkoord. Het geeft aan dat de partijen samen naar een toekomstbesten-

dig Rozendaal willen gaan. BGR blijft op constructieve wijze de stem verwoorden van alle Rozendalers, 

waaronder de kiezers van BGR, en daarmee de vertegenwoordigende taak uitvoeren naast de contro-

lerende en kaderstellende. De aandachtspunten zullen met name gericht zijn op een gedegen financiële 

onderbouwing, versterken van de samenwerking zowel in Rozendaal als daarbuiten en transparantie 

en directe communicatie, zoals ook in het coalitieakkoord is verwoord.  

Naar aanleiding van het coalitieakkoord heeft zij nog een aantal vragen. Meerdere gemeenten imple-

menteren op dit moment de global goals in hun beleid. Oss is de meest inspirerende gemeente op dit 

gebied en Rheden is de meest veelbelovende. De implementatie vereist echter wel een inbedding in de 

organisatie en een lange adem. Is dat wat de coalitie voor ogen heeft en wordt dat ingebed in de nieuwe 

organisatie? Welke bedragen zijn met het nieuwe coalitieakkoord gemoeid en hoe wordt dat betaald? 

Genoemd wordt een eenmalige subsidie voor duurzame investeringen maar die wordt niet toegekend 

op het moment dat er kosten uit anderen hoofde worden gesubsidieerd. Hoe beschouwt de coalitie de 

BTW-teruggave die men kan krijgen bij de aanschaf van zonnepanelen?  

Wethouder Logemann dankt voor de lovende woorden van BGR. De insteek was naar elkaar te luiste-

ren en de inbreng in het coalitieakkoord terug te laten komen.  

De global goals (iconen op het coalitieakkoord) zijn een 17-tal doelen van de Verenigde Naties, welke 

die zijn gekoppeld aan de doelstellingen in het coalitieakkoord. Met die iconen wordt duidelijk gemaakt 

dat Rozendaal om zich heen kijkt en bijdraagt aan de doelstellingen. De gemeente Rheden is ermee 

aan de gang en bouwt hiervoor ook delen van de organisatie om. Rozendaal zal dit niet doen, maar 

houdt vast aan het in gang gezette reorganisatieproces. Op een aantal doelen heeft Rozendaal geen 

invloed. 
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De financiële paragraaf is nog niet uitgewerkt. Dat is overigens ook niet gebruikelijk bij coalitieakkoorden 

in deze gemeente. Het is een akkoord op hoofdlijnen. Als het college met raadsvoorstellen gaat komen, 

zit daar een financiële paragraaf bij. De coalitie wil voor het Energietransitiefonds kijken naar een her-

schikking van de reserves en voorzieningen. De exacte verschuivingen moeten nog uitgewerkt worden. 

Later dit jaar wordt dat bij de Nota Reserves en Voorzieningen aan de raad voorgelegd. Als de Steen-

hoek vrij komt komen er stille reserves vrij en die zouden desgewenst gebruikt kunnen worden voor het 

Energietransitiefonds.  

De exacte voorwaarden voor de subsidie voor duurzame investeringen zijn nog niet uitgewerkt. De 

BTW-teruggave zal een aandachtspunt zijn.  

Mw Hupkes merkt op dat particulieren de BTW terug kunnen krijgen van de overheid als zij zich als 

bedrijf inschrijven. Zij verwacht dat veel particulieren daar gebruik van gaan maken. Zij vraagt of mensen 

dan toch nog recht hebben op de subsidies zoals in het coalitieakkoord verwoord zijn of geldt de BTW-

teruggave al als zodanig.  

De voorzitter antwoordt dat mw Hupkes een aandachtspunt heeft aangegeven dat meegenomen kan 

worden op het moment dat er voorstellen hieromtrent richting raad komen. 

 

 

4. Notulen van de vergaderingen van 27 maart en 29 maart 2018   

 

De verslagen worden ongewijzigd vastgesteld.  

 

Naar aanleiding van de notulen vraagt mw Hupkes of er een aanvraag ingediend is voor de EU Wifi-

vouchers.  

Wethouder Van Gorkum antwoordt dat Rozendaal nog geen aanvraag ingediend heeft omdat de con-

sequenties niet duidelijk waren.  

 

 

5. Actielijst 

 

Er zijn geen opmerkingen. 

 

 

6. Benoeming wethouders 

  

Mw Albricht-Brinkman en de heer Logemann worden bij acclamatie benoemd tot wethouder  

 

 

7. Afleggen verklaring en belofte wethouders 

 

De voorzitter merkt op dat beide wethouders hebben aangegeven de verklaring en belofte te willen 

afleggen. Hij leest deze voor en verzoekt de wethouders hem na te zeggen: Dat verklaar en beloof ik: 

“Ik verklaar dat ik om tot wethouder benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk onder welke naam 

of onder welk voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd.  

Ik verklaar en beloof dat ik om iets uit dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig 

geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.  

Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 

als wethouder naar eer en geweten zal vervullen”. 
Wethouder Albricht: Dat verklaar en beloof ik. 

Wethouder Logemann: Dat verklaar en beloof ik. 

 

De voorzitter feliciteert beide wethouders met hun benoeming en reikt een bloemetje uit. Voor dhr 

Logemann is het bekend terrein. Voor hem moet het heel plezierig zijn dat de kiezer het PAK beloond 

heeft, wat voor een deel aan hem te danken is. De voorzitter heeft uitermate plezierig met dhr Logemann 

en dhr Van Gorkum samengewerkt en verwacht dat hij ook de komende periode plezierig met dhr Lo-

gemann zal samenwerken. Voor mw Albricht is het een hele nieuwe uitdaging. Anders dan dhr Van 
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Gorkum vier jaar geleden, heeft zij al 8 jaar ervaring als raadslid, waaronder 4 jaar als fractievoorzitter, 

waardoor er al dossierkennis is. De voorzitter vindt het prettig dat er nu weer een vrouw deel zal uitma-

ken van het college, wat de diversiteit en verjonging ten goede komt.  

Wethouder Logemann dankt de raad voor het vertrouwen. De afgelopen 4 jaar is er hard gewerkt en 

zijn er veel besluiten genomen, die niet door iedereen gedeeld werden. Er is nog voldoende te doen, 

waar het college de mouwen voor opstroopt in goede samenwerking met de raad.  

 

 

8. Voorstel inzake tijdbestedingsnorm wethouders 

 

De raad gaat unaniem akkoord met het voorstel.  

 

 

9. Onderzoek geloofsbrieven en beslissen over de toelating als raadslid van degenen die de 

thans benoemde wethouders opvolgen in de gemeenteraad  

 

De voorzitter benoemt de drie fractievoorzitters, mw Hupkes, mw Ter Brugge en dhr Jansen, als com-

missie Onderzoek Geloofsbrieven.  

Na een korte schorsing heropent hij de vergadering.  

 

Mw Hupkes leest het rapport raadscommissie onderzoek geloofsbrieven voor:  

“De commissie uit de raad van de gemeente Rozendaal, in wier handen werden gesteld de geloofsbrief 
en verdere bij de Kieswet verordende stukken, ingezonden door Willemse, G.J. en Van der Pas, C.P.M. 

op dinsdag 24 april 2018 benoemd tot lid van de raad van de gemeente Rozendaal, rapporteert de raad 

van de gemeente Rozendaal, dat zij bovengenoemde bescheiden heeft onderzocht en in orde bevon-

den. Gebleken is dat de benoemden aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen voldoen. De commissie 

adviseert tot hun toelating als lid van de raad van de gemeente Rozendeel.” 
 

 

10. Afleggen verklaring en belofte nieuwe raadsleden 

 

De voorzitter meldt dat de heer Willemse en mevrouw Van der Pas beiden aangegeven hebben de 

belofte te willen afleggen.  

Hij leest deze voor en verzoekt beiden hem daarna mij na te zeggen: Dat verklaar en beloof ik. 

“Ik verklaar en beloof dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, 

onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd.  

Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 

geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.  

Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 

als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen”.  
Dhr Willemse: Dat verklaar en beloof ik. 

Mw Van der Pas: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter feliciteert beiden met hun benoeming en reikt een bloemetje uit.  

 

 

11. Benoeming 1e en 2e plaatsvervangend voorzitter van de gemeenteraad 

 

De raad gaat unaniem akkoord met het voorstel om als 1e plaatsvervangend voorzitter mevrouw E.J.G. 

Hupkes te benoemen en als 2e plaatsvervangend voorzitter de heer G.J. Willemse. 

  

 

12. Benoeming voorzitter van de Commissie van Advies 

 

De raad gaat unaniem akkoord met het voorstel om als voorzitter de heer G.J. Willemse te benoemen 

en als plaatsvervangend voorzitter de heer W.Ph. Jansen. 
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13. Benoeming leden van de Commissie van Advies  

  

De raad gaat unaniem akkoord met het voorstel om te benoemen voor het blok 

-Algemene Zaken en Financiën: 

Dhr R.J. de Jonge (R’74) 
Dhr F.H. van der Togt (BGR) 

-Volkshuisvesting, RO, Milieu, OW, Verkeer en Vervoer: 

Dhr W.H. Hoek (R’74) 
Dhr M. Russeler (BGR) 

-Sociaal Domein 

Mw N.H. Jurriëns (R’74) 
Mw N.P. Janssen (PAK) 

Mw J.A.M. Teggelaar-van den Bosch (BGR) 

 

 

14. Benoeming leden van de Rekenkamercommissie 

 

De raad gaat unaniem akkoord met het voorstel om de heren Willemse, Van den Akker en Zendijk als 

lid van de rekenkamercommissie te benoemen. 

 

 

14a. Ingekomen stukken 2 en 3 

 

Mw Ter Brugge leest een gezamenlijke verklaring namens de drie partijen voor:  

“Voorzitter, De collegevorming in Rozendaal is achter de rug; wethouders en raadsleden zijn geïnstal-

leerd en samen met de burgemeester en wethouders gaan wij, raads- en commissieleden, met veel 

inzet, betrokkenheid en enthousiasme beginnen aan een nieuwe raadsperiode.   

Recent is de zelfstandigheid van Rozendaal door de provincie ter discussie gesteld. Hierover zijn wij, 

leden van de gemeenteraad, zeer verrast. De provincie heeft voor deze stellingname geen duidelijke 

argumenten aangedragen.  

Alle raadsleden van het PAK, de BGR en Rosendael ’74 vinden het van groot belang om, aan het begin 
van deze nieuwe periode, kenbaar te maken dat wij het behoud van de zelfstandigheid van Rozendaal 

hoog in het vaandel hebben staan.   

De drie lokale partijen kennen hun kiezers; Rozendalers zijn verschrikkelijk trots op hun unieke zelf-

standige gemeente, deze parel in Gelderland. Niet voor niets zijn wij, om nog beter voorbereid te zijn 

op de toekomst, begonnen met een verandertraject om onze bestuurskracht verder te verstevigen.  

Wat betekent dat?     

- Dat betekent dat wij als complete raad het ingezette verandertraject volledig ondersteunen. Wij 

geven het college de taak mee om het verandertraject, dat is ingezet om een toekomstbestendig 

Rozendaal te realiseren en bestuurskracht te behouden, voortvarend door te zetten. Goede aan-

bevelingen worden overgenomen en zullen worden geïmplementeerd.   

- Omdat de huidige burgemeester per 1 februari 2019 zijn functie zal neerleggen, gaan wij ervan uit 

dat een nieuwe Kroonbenoemde burgemeester wordt benoemd.   

- Van de provincie verwachten wij een objectieve beoordeling, helderheid en een positieve opstelling 

ten aanzien van onze zelfstandigheid.     

Bestuurskracht en samenwerkingskracht zijn kernwoorden in de provinciale notitie ‘’Sterk bestuur voor 

de opgaven van morgen”. Samenwerking met andere gemeenten en partijen wordt beschouwd als een 
uiting van bestuurskracht. Rozendaal heeft zich in de afgelopen jaren hier al intensief mee bezig ge-

houden en zal dat ook in de komende periode blijven doen.  

Dank u.   

Namens de fracties,  

Loes Hupkes, BGR            Wilfred Jansen, PAK R’daal        Corine ter Brugge, Rosendael ’74”  
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De voorzitter stelt voor dat de gemeentesecretaris morgen de unanieme verklaring doorgeleidt naar 

GS.  

Hij licht toe dat nadat de fractievoorzitters een gesprek met de Commissaris van de Koning hadden en  

gedeputeerde Markink in een interview met de Gelderlander aangaf dat hij de zelfstandigheid ter dis-

cussie stelde – dat wil niet zeggen dat hij voorstander is van opheffing – was dat voor het college aan-

leiding om een brief te schrijven en voor hem aanleiding om aan gedeputeerde Markink een overleg te 

vragen. Heel positief was dat de maandag na dat verzoek dhr Logemann en hijzelf bij de twee gedepu-

teerden, mw Schouten en dhr Markink, op gesprek konden komen. Er is in een goede sfeer van ge-

dachten gewisseld. De voorzitter heeft aangegeven dat de commissie De Graaf de zelfstandigheid van 

Rozendaal niet ter discussie stelde. Er werd zelfs gezegd dat Rozendaal uniek was en als Gelders 

Cultureel Erfgoed, gekoesterd moest worden en dat het in stand moest blijven. Bij bezoeken door de 

Commissaris en de gedeputeerde is er geen indicatie geweest dat zij daarvan af zouden wijken. Inmid-

dels heeft de provincie een eigen visie op sterk bestuur. Daarin staat dat Rozendaal een aandachtspunt 

is. Hierover is gesproken. Uit de Statenbrief bleek dat er 5 criteria waren. Rozendaal voldoet aan alle 

criteria. BMC is gevraagd naar de nieuwe uitdagingen te kijken en is met kritische kanttekeningen ge-

komen en deze worden geïmplementeerd in de gemeentelijke organisatie. In het gesprek is aangegeven 

dat de implementatiefase eind juni/begin juli zal plaatsvinden en het zou goed zijn als er dan duidelijk-

heid is over volledige zelfstandigheid. Van beide kanten zal er een ambtelijke voorbereiding plaatsvin-

den voor een volgend gesprek, zodat er over één agenda gesproken wordt. De provincie zou open in 

de discussie staan. Van hun kant werd gevraagd of Rozendaal de opties van de provincie in ogen-

schouw wilde nemen. Daarop is geantwoord dat het college zich binnen het raadskader moet houden 

dat inhoudt: uitgaand van zelfstandigheid en een volwaardig benoemde burgemeester.  

 

 

15.  Rondvraag 

 

De voorzitter geeft aan dat hij graag afscheid had willen nemen van dhr Waltmans, die niet terugkomt 

als RO-commissielid. Er zal een bloemetje bezorgd worden als dank voor zijn inzet en betrokkenheid.   

 

 

16.  Afscheid voormalige wethouder G.H. van Gorkum van de raad 

 

De voorzitter spreekt de volgende woorden: : Toen jij 4 jaar geleden hier begon, kwam jij volstrekt als 

een onbeschreven blad binnen. Het leek jou ontzettend leuk om zo’n uitdaging aan te gaan, maar jij 
moest niets van de politiek hebben. Die houding heb je ook 4 jaar vol gehouden. Nu je in de raad zit 

kan dat niet meer, dan ben je politicus.  

Je zei: ik weet niets van politiek, maar ik weet wel iets van financiën. Dat was gezien jouw portefeuille 

van belang. Desondanks moest je wel enigszins je weg vinden. Zeker omdat je af en toe buitengewoon 

kritisch gevolgd werd. Daar had je zeker de eerste jaren nog wel eens moeite mee. Het leuke was dat 

je ook in die functie groeide. Je hebt nog een tijdje geaarzeld of je door zou gaan. Er is nog een uitda-

ging: wat gaan we met de oude school doen. Mevrouw Van Gorkum vindt het toch wel leuk als je af en 

toe ook nog eens thuis bent en misschien kunt gaan reizen op een tijdstip dat er geen begroting hoeft 

te worden vastgesteld, en je gewoon leuke dingen kunt gaan doen.  

Het viel me wel op dat je het steeds meer naar je zin had. Dat is ook terecht, want je boekte ook een 

aantal resultaten. Als ik kijk naar de afgelopen 4 jaar, toen jij kwam, was de nieuwe wijk nog steeds in 

procedure bij de Raad van State. Daar is uiteindelijk gelukkig een positieve uitspraak gekomen. Je kon 

verder met het ontwikkelen van de wijk. Dat was een succes. Het is een ontzettend leuke wijk geworden.  

Het tweede is een dossier dat voor beide wethouders bijna de hele periode boven de markt heeft ge-

hangen, de bouw van de school. Tot jouw voldoening is dat net voor je het college verliet afgerond. 

Inmiddels wordt er druk gebouwd.  

Het derde is de veilige oversteek. Ook daar heb je je voor ingezet. Wat jou betreft had je hem nog iets 

veiliger willen maken. Over het effect kun je van mening verschillen. Voor de kinderen is het in ieder 

geval een veel veiliger oversteek.  
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Je tweede portefeuille was financiën. Je hebt het nodige uitgegeven en toch nog de financiën op orde 

kunnen houden. Je hebt de portefeuille goed beheerd. Je ziet nu ook bij de hele discussie rond de 

zelfstandigheid dat Rozendaal sterk staat omdat het de financiën op orde heeft. In de Gelderlander 

stond dat Rozendaal zelfs de best gefinancierde gemeente van Gelderland is. Het weerstandsvermogen 

staat nu op 5 en zal de komende jaren nog aanzienlijk hoger worden. 

De milieuportefeuille was een nieuwe portefeuille voor je. In het begin had je er niet zoveel mee, maar 

langzamerhand werd je steeds fanatieker als het ging over zonne-energie, zeker nadat je zelf de zon-

necollectoren op het dak van je woning had gezet. Je wilde ze ook op het gemeentehuis zetten en dat 

heeft je nog best moeite gekost omdat dat een monument is. Je wilde de ledverlichting uitbreiden en 

dat is gedeeltelijk gelukt. Je hebt de eerste aanzet gegeven voor de energietransitie.  

Nu ga je afscheid nemen. Je hebt 4 jaar met veel plezier deze taak verricht, maar een politicus zul je 

nooit worden, zelfs niet nu je in de raad zit.  

De voorzitter reikt een cadeau en een bos bloemen uit.  

 

Dhr Willemse spreekt namens R74 een afscheidswoord uit: 

Beste George, Ik mag jou als nestor van de raad toespreken. Toen jij in 2014 als wethouder toetrad had 

je een aantal uitdagingen. Je was als oud-beroepsofficier gewend aan hele andere bestuursstructuren 

en gezagsverhoudingen in vergelijking met die in deze zeer democratische gemeente.   Je had grote 

schoenen te vullen met Arno Adema als voorganger. En daarbij kwam ook nog eens de taak om het 

belangrijkste onderwerp sinds decennia in deze gemeente, de school, deels onder je hoede te nemen. 

Voorwaar geen eenvoudige start van je 2de carrière. De inschatting was dat jij met 0,6 FTE die klus wel 

zou klaren. Wij weten, Barbara weet, dat jij er vele malen meer uren in hebt gestoken dan gebudget-

teerd. Dat is ook een gevolg van de man die jij bent, zoals wij jou hebben leren kennen: integer, eerlijk, 

vorsend, hardwerkend en tevens ook wel “lichtelijk” allergisch voor politiek in de negatieve zins des 

woords. Jij was een wethouder die echt wil weten hoe het zit; wil begrijpen waarom iets gebeurd of wat 

de meest economisch en doortastende oplossing is. Dat zijn karaktereigenschappen die ik en velen met 

mij, zeer kunnen waarderen.   

Het beste beeld welke mij voor ogen staat is hoe jij, met je wethoudersvoorkomen, tijdens een R74 

papiercontainer- campagne -zaterdagochtend ook maar even een onvoorziene situatie aanpakte. Er 

stond naast de papiercontainer toen nog een grote plastic-inzamelcontainer. Deze metalenbak van 10 

kuub of zo bleek net niet groot genoeg voor de nijvere plastic-scheidende Rozendalers.  Als oud-militair 

pakte je door, je klom er in en begon met een hark in de hand die zakken in elkaar te stampen de lucht 

er uit te duwen, zodat er nog een 10 of 20-tal meer zakken in kon worden geperst. Een maand later wist 

je tevens een aangepaste ophaalservice aan te kondigen aan onze inwoners tot ieders tevredenheid.  

Deze praktische instelling, het luisterend oor en hands-on mentaliteit sieren jou.    

Op jouw manier met je werk omgaan kost, zeker in het begin, veel meer tijd, maar het resultaat is er 

ook naar. George, jij wist op de vele vragen die je tijdens een raadsvergadering kreeg afgevuurd, vrijwel 

altijd het antwoord of je gaf eerlijk toe dat je het antwoord tijdelijk verschuldigd moest blijven, naar eer 

en geweten. De politiek van de vorige raadsperiode heeft je ook geleerd dat af en toe de bal terug 

kaatsten wel eens de juiste beslissing kan zijn, maar met die tactiek was je, naar mijn smaak, buitenge-

woon terughoudend, wellicht ook wel de betere keuze.   

Je hebt Rozendaal ook als een echte ambassadeur vertegenwoordigd bij onze buurgemeenten. Vele 

vergaderingen, bijeenkomsten en recepties heb je op de fiets bezocht om Rozendaal een gezicht te 

geven en tevens het net bij de buren op te halen. Jij weet inmiddels heel goed wat er zoal leeft in het 

Gelderse bestuur en politiek. 

Na 4 tropenjaren heb je besloten om echt van het pensioen te gaan genieten met Barbara. We willen 

jou bijzonder bedanken voor het feit dat we kunnen vaststellen dat er een schitterende nieuwe school-

faciliteit wordt gebouwd, binnen het gestelde budget, en dat tevens de gemeentefinanciën er buitenge-

woon gezond voor staan. De infra ligt er goed bij of er is al een plan om het te verbeteren. Zonder jouw 

kennis, betrokkenheid, inzet en waarschijnlijk ook meerdere slapeloze nachten waren we niet zo ver 

gekomen. Dank daar voor!  

Wat een geluk voor ons allen dat jij met al je opgedane ervaring niet verloren bent voor de gemeente 

noch voor onze fractie, want je hebt zitting genomen in de raad. Vanuit R74 kan ik wel stellen dat wij 

heel erg blij zijn met jouw aanwezigheid in de raad.   
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Beste George, buiten deze woorden van bijzondere dank horen ook een cadeau. Vanuit R74 mag ik je 

dit aanbieden als regelmatig aandenken aan je bijzondere tijd als wethouder voor onze fractie in Ro-

zendaal.” 
 

Dhr Van Gorkum zegt dat hem vanmiddag bij het leegruimen van het bureau een vreemd gevoel be-

kroop. Je maakt 4 jaar lang deel uit van de organisatie, hoe neem je dan afscheid van alle ambtenaren. 

Aan de andere kant kom je weer als raadslid terug waardoor je op een andere wijze weer deel uitmaakt 

van de organisatie. Hij heeft ervoor gekozen om nu de ambtenaren geen hand te geven, maar in juni 

officieel afscheid te nemen. Hij gaat nu voor de tweede keer met pensioen. Zijn vrouw zei: ‘Eerst zien 
en dan geloven’. Hij kan niet makkelijk stilzitten, maar heeft beloofd om in ieder geval een aantal maan-
den rust te houden.  

Als laatste wil hij een dankwoord aan het college richten. Hij heeft veel wethouders gesproken de afge-

lopen 4 jaar en hij heeft er ook een aantal zien gaan. Hij heeft zijn college als een team gezien. In het 

begin verstond men elkaar niet altijd even goed, maar in de 4 jaar heeft hij een band zien groeien waarin 

vertrouwen was. Dat is in lang niet alle colleges het geval. Hij dankt Jan Hendrik met name voor zijn 

wijze lessen op het gebied van de politiek, waardoor hij naar buiten toe kon overkomen als iemand met 

een politiek verstand. Politiek is een ander vak als waar hij in werkzaam was. Hij heeft altijd naar eer en 

geweten de zaken voor Rozendaal behartigd en kijkt met blijheid terug op wat er gerealiseerd is. Hij 

neemt tevreden afscheid.  

 

 

17. Sluiting  

 

De voorzitter sluit de vergadering om 21.15 uur.  

 


